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ATA DA 780a SESSÃO ORDINÁRIA, 
REALIZADA EM 26 DE AGOSTO DE 2022 - 
18a LEGISLATURA 202112024. 

Às nove horas do décimo sexto dia do mês de agosto do ano de dois mil vinte e dois, 

na sede da Câmara Municipal de Brejo do Cruz, sito a Rua São Vicente de Paula n°. 100 - 

Centro, nesta cidade, reuniu-se em Sessão Ordinária o pleno da Câmara Municipal. Presidiu 

os trabalhos o vereador Hermes Fernandes de Arruda. Presente os Excelentíssimos 

senhores vereadores: Francisco Saraiva Dantas, Geilson Linhares da Cunha Maia, João 
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Santos, Sebastião Marcos Costa de Sousa e Vanderley Mota Pereira. AUSENTE: nenhum. 

a 	no 	seguinte 	endereço 	eletrônico 

)DOCRUZ/videos/477727337215892> 
	

Havendo 

Cesar dos Santos Azevedo. 1.3 Apresentação de Parecer: Parecer Conjunto das 
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Agropecuários Favorável à aprovação do PLE n° 0712022. 1.4 Atos Normativos, Ofícios, 

Requerimentos, Indicações, Despachos, Moções e Informativos: A) Ofício n°. 19/2022, 

encaminhando ao Executivo o Autógrafo no. 09/2022.B)  INDICAÇÃO no. 1112022, de 25 de 
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necessidade em disponibilizar, gratuitamente, serviços de xerox e impressão a população 

brejo-cruzense no espaço de Centro de Estudos e Pesquisas Manoel Gomes da Silva, neste 

município. C) RESOLUÇÃO n o . 7712022, de 24 de a, sto de 2022 da Mesa Diretora que 
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A 	sessão 	poderá 	ser 	acessa 

<https://www.facebook.com/CAMARADEBREJ(  

número legal o senhor presidente declaro 

leitura da ata da sessão anterior. A ata 1 

votos, sem ressalvas. Dando continuidade 

Executivo: Nada a registrar.. 1.2 Do Leqi 

Concede Título  ae Cidadã Brejo-cruzen 

Decreto Legislativo n°. 04, de 25 de agostc 

Costa de Sousa. EMENTA: Concede Título de Cidadão Brejo-cruzense ao senhor Júlio 

l  É 1 í9%  

fosse feito a leitura do expediente do dia   

de 25 de agosto de 2022 de lavra do verea  

iu aberta a sessão e ordenou que fosse feito a 

oi lida, discutida e aprovada a unanimidade de 

aos trabalhos o senhor presidente ordenou que 

1. APRESENTAÇÃO DE PROJETOS: 1.1 Do, 

siativo: a) Projeto de Decreto Legislativo n°. 03, \L 

dor Sebastião Marcos Costa de Sousa. EMENTA: 

e ao senhor Davi Lima Coriez; b) Projeto de 

de 2022 de lavra do vereador Sebastião Marcos 
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2023. D) DESPACHO da presidência encaminhando para a Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação Final os Projetos de Decreto Legislativo n°. 03/2022 e 04/2022, ambos de 

autoria do vereador Sebastião Marcos Costa de Sousa. E) INFORMATIVO: Convite do 

Tribunal Regional Eleitoral do Estado do Rio Grande do Norte convidando para solenidade 

de posse do Excelentíssimo Senhor Desembargador Cornélio Alves de Azevedo Neto no 

cargo de presidente e do Excelentíssimo Senhor Desembargador Expedito Ferreira de 

Souza, no cargo de Vice-Presidente e Corregedor Regional Eleitoral, a realizar-se, no dia 31 

de agosto de 2022, às 17 horas, no plenário Ministro Seabra Fagundes, localizado na Av. 

Rui Barbosa, 215 - Tirol. 2. PRONUNCIAMENTOS: O vereador Sebastião Marcos Costa 

de Sousa enfatizou sobre a importância em votar o Projeto que trata da vacina da brucelose, 

haja vista que o município deverá arcar com todos os custos. O parlamentar justificou 

matérias de sua autoria que concede título de cidadania a pessoas que prestaram 
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analista judiciário Davi Cortez que é natural do Cedro/CE e o outro Júlio Cesar, também, 

serventuário da Justiça e pediu apoio aos pares para aprovarem suas matérias. Finalizando 

revelou que sua Excelência o prefeito Dr. TalIes vai anunciar hoje seus candidatos. O 
....._-.i..... r.- 	 r'.... 
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realizarem campeonato de bairros e anunciou que este ano irá realizar o décimo segundo 

campeonato, previu Dantas alvitrando que o município estimule o esporte, justificando que o 

orçamento do município destina verba altíssima para essa pasta. O edil reclamou sobre alto 

~"ausam

úmero de prestadores de serviços em nosso município, ponderando que tais contratações 

 prejuízos a Autarquia Previdenciána ao tempo em que solicitou a presidência que 
i 

 

convoque o diretor da BCPREV para vir a esta Casa prestar esclarecimentos acerca da 

situação financeira da mesma. Dantas também reclamou que algumas ruas continuam às 

escuras e 	 ._J:.. 	 r'.-...,-.:.. 	i..._..L,...... _.. 	- J._.L._.J.._. 	L..___._ _:._..-. pcuiu IJiL)ViUilL.icl.  Francisco ,diclIva iiflhJiUU LU U UCL)dLCZOUU1C IJb PICI_~11U0 

já dura por bastante tempo, fazendo constar que tais valores são direitos dos professores e 

que não há razão para o não pagamento, apelando ao Executivo que providencie 

urgentemente a liquidação do título, acrescendo que muitos professores estão necessitando 

Uesses recursos para 	 ._l... 	 :__11.-:11-   -------__..  
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que com o problema existente entre o ex-prefeito Barão e o deputado Wellington Roberto o 

\ 	apoio político do seu grupo foi alterado, como já citado na sessão anterior e, para fechar, o 

federal será Gervásio Maia, justificando que o dito parlamentar já destinou recursos 
.4__ 	_,. ..., ,&

LJ
. 	r% 

	

191-1111  L.clLiVU Iidi cl i iULI ii iUI iiLiJIU e I X=:91CIU C LIUC CU 1 iLIi i iC 	iUicl clhJi L)VclUU  IJLJi ii iUiL. LI 

vereador João Fernandes Gomes revelou que o número de contratados na atual gestão em 

relação a gestão anterior é bem maior e que o ex-prefeito 	percebeu isso e realizou 

concurso público e que as contratações por excepci 	1 intesse público prejudica a 
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BCPREV pelo fato das contribuições previdenciárias dos contratados verterem para o INSS 

e não para a BCPREV, irregularidade essa que, no futuro, poderá prejudicar as 

aposentadorias por falta de recursos e defendeu fosse realizado concurso público porque 

valoriza quem estuda e, concluindo o debate sobre o tema, comparou que no governo Barão 

o município tinha 58 contratados e na atual gestão são 63, mas fato irrelevante porque tal 

modalidade de contratação é prerrogativa exclusiva do gestor, entendeu João Fernandes 

que prometeu falar reiteradamente sobre os precatórios, por ser direito dos professores e 

disse não saber o motivo pelo qual o prefeito não paga aos mesmos. O parlamentar 

reclamou existir muitos animais nas vias pública e pediu providências. Finalizando, João 

esclareceu que diante do fato do deputado WeUington Roberto - WR ter prometido e depois 

negado registro de candidatura ao ex-prefeito Barão para concorrer ao cargo de deputado 

estadual, decidimos apoiar Gervásio Maia para a Câmara Federal, pelo fato do mesmo ter 

relevantes c-chv ,ir-rsc. rsrne+.srine -s neste., ml ,rsr.ms 	a ran s Z.r. ,.r.n+r.l $ lnArs l,n,an+-nnrin es. o es 
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conduta de WR penalizou o nosso município de ter um deputado estadual. O vereador 

Onaldo Fernandes Maia disse haver muita reclamação sobre a má distribuição de água por 

parte da CAGEPA e pediu providências. Maia reconheceu haver falhas e virtudes na atual 

gestão,4 	.4 	 -..4.... L.-....... .......I 	 ....L.... 1 	 .4 	 .4... 

Ç 
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molas, entre outras demandas ao tempo em que registrou avanços na área educacional, 

otadamente a implantação de sistema de energia solar nas escolas municipais, cuja ação 

resultou numa economia mensal de quarenta mil reais, ampliação do número de alunos na 
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tantas outras ações, destacou o parlamentar lamentando em não ter dado certo para o 

prefeito apoiar Gervásio Maia para a Câmara federal, reconhecendo o trabalho do mesmo 

rn prol do nosso município e região. Em aparte o senhor presidente explicou que quando o 
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n mero de alunos aumentou consideravelmente, o Hospital passou a ter dois médicos 

p aritonistas, mais enfermeiros e técnicos de enfermagens, entre tantos outros serviços e, 

consequentemente, houve aumento no número de contratados, cujos residiam no sentido 
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senhor presidente dizendo acreditar que matéria relativo aos precatórios chegará a esta 

Casa no mês de setembro. Em aparte o edil Onaldo Maia anunciou que continua votando 

em Gervásio Maia, pontuando que o mesmo trouxe UTI para Catolé do Rocha, ação essa 
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estará chegando a esta Casa. O vereador Vanderley Mota Pereira manifestou votos de 

pesar aos familiares do senhor Doda, em razão do falecimenØ 'do mesmo. O edil criticou a 

postura dos vereadores oposicionistas sobre os prestado i os, destacando que 
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antes sempre houve prestador e eles nunca reclamaram, inclusive recentemente votaram 

contra os professores, lembrou Vanderley apelando para que não persigam os prestadores 

e, concluindo, ressaltou que o projeto do Executivo é benéfico para o homem do campo. O 

vereador Geilson Linhares da Cunha Maia revelou que só votaria em Gervásio Maia porque 

o prefeito o apoiaria e que não se relaciona bem com o mesmo e, quanto ao episódio 

envolvendo o ex-prefeito Barão e o deputado WR, o Barão fez o mesmo com o senhor 

Ivandi em 2008, lembrou Maia. 3. PROCESSO DE VOTAÇÃO: ia  DISCUSSÃO: Projeto de 

Lei do Executivo - PLE N°. 07/2022, de 11 de agosto de 2022. EMENTA: Institui o 

Programa Municipal de Controle e Erradicação da Brucelose no município de Brejo do Cruz. 

PRONUNCIAMENTOS: As Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final e de Obras, 

Serviços Urbanos e Agropecuários, conjuntamente, apresentaram Parecer Favorável à 

aprovação da matéria. DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de votos. 4. 
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terceiros de que o concurso público realizado anteriormente está válido em razão de Lei 

Nacional relacionado ao COVID-19 suspendeu o prazo nesse sentido e quanto as críticas de 

colegas sobre que antes não fazia reclames sobre a gestão João explicou que tinha acesso 
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Onaldo Fernandes Maia tratou sobre fatos políticos pretéritos, sendo um deles relativo à sua 

reconciliação com o então prefeito Barão e este lhe confidenciou sobre a impossibilidade de 

sua volta ao grupo porque a bancada não o aceitaria e finalizou ironizando essa ser a lei da 
r .... 	._,__.. 	- 	_..jl 	I_ 	____j___..4__.. 	-.. 	... _________ WIIIpeIIddu. 	ui ddtC U euli JUdO reuiiiiue 	CILIOU 	ue j 	pou pui 

constrangimento semelhante ao de Barão quando o diretório do DEM de nossa cidade foi 

destituído pelo senhor Efraim Morais, pugnado que o deputado WR deveria ter sido firme em 

sua decisão em relação a candidatura de Barão. O vereador Francisco Saraiva Dantas 
._. r._. a... __.i....._ 	 __.__. ..j:j_.i...__. 	.4t_...._. i.._ 4... _.._ jUu.iu i..uu LUC O 	 ue DdrduI CIdL.IUt IdUO d Ud 1 IdO L,dI IUIUdLUI d e uiii eflie UU L3UC %Ji IdIUU 

comparou em relaçao a sua nao aceitaçao ao retorno ao grupo de Barao por alguns aliados 

de Barão. Em aparte o edil João Fernandes disse que nunca foi contra Onaldo voltar para o 

grupo de Barão. Em aparte o senhor presidente disse ter recebido informação da Prefeitura 

que o prazo de validade do concurso se expirou em janeiro deste ano e que todos os 

aprovados dentro das vagas prevista no edital foram convocados. Continuando Francisco 

Saraiva Dantas explicou que nunca foi contra Hermes votar em Gervásio, inclusive essa ff 

uma justificativa para ele sair do grupo que atualmente acompanha Gervásio e, finalizando, 
.4... A 	r_.: 	 __._._._ .4 	 .._...... ._.'.LI:_.._ 	r..... CILI OU LUC 1 lO UVCI 110 Ue l-\l Id L)ULI cl 101 0IIL,Itc1UU 	1 ec ILdl.dL) UC l.,0I I',UI 0 IJUL) IIl_.U. 

aparte Onaldo Maia observou que o TCE foi quem orientou a realização de concurso público 

e que o certame será realizado no próximo ano. 

11/2022, de 25 de agosto de 2022 de lavra do 

Indicação n°. 

ra dos Santos. 
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DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de votos. 21  DISCUSSÃO: PLE N°. 0712022. 

DECISÓRIO: Aørovado a unanimidade de votos. Em não havendo nada a tratar o senhor 

iteepIar 	encerrad,,sessâo, mandando lavrar a presente ata. Eu, 

À}' 	 (José Dantas de Oliveira Filho), técnico legislativo 

CâmarafMuniqpaI, lavrei a ata, que lida e aprovada vai assinada pelos presentes. 

Câmara Municipal de Brejo do Cruz, qm 26 de agosto de 2022 

- presidente 

Françraiv'pantas - vice-presidente 

Gome - 1 1  secretário 

sAIme4qa aqva O  se,çretano 

1 _ L 
bn Linhar sa Cunha Maia - vereador 

o ernand$ Maia - vere dor 	1/ 
/ 

bson,, rveira dos ,yr1os— vereI,/ 


